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VERBALE DI DELIBERAZIONE DELLA GIUNTA COMUNALE    N. 31   DEL  16/02/2010 
 
 
Oggetto:  ADESIONE AL COMITATO PROMOTORE DEL SISTEMA TURISTICO DI 

PRODOTTO"VIA FRANCIGENA DEL SUD"-APRROVAZIONE PROTOCOLLO 
D'INTESA  E APPROVAZIONE TRAGITTO DEL CAMMINO INSISTENTE NEL 
TERRITORIO COMUNALE 

 
 
L'anno duemiladieci, addì  sedici del mese di febbraio  alle ore 18,30; 18,30, nella Casa comunale di 
Monte Sant'Angelo; Casa comunale di Monte Sant'Angelo.  
In seguito a regolare invito si è riunita la Giunta Comunale sotto la presidenza del Sindaco Dott. 
Andrea Ciliberti  e nelle persone dei Signori: 
 

COGNOME E NOME QUALIFICA PRESENZE 

CILIBERTI DOTT. ANDREA  SINDACO  SI  
FEROSI Avv. Michele  Assessore  SI  
GRANATIERO Dott. Giovanni  Assessore  SI  
DI IASIO Ing. Antonio  Assessore  SI  
LAURIOLA Arch. Andrea  Assessore  NO  
CIUFFREDA Sig. Domenico  Assessore  SI  
TARONNA Sig. Donato  Assessore  SI  
MAZZAMURRO prof. Antonio  Assessore  SI  

 
Partecipa con funzioni consultive, referenti e di assistenza il Segretario Generale Dott Pietro la 

Torre (art. 97, comma 4° lett. a - T.U.E.L. D.lgs. n. 267/2000). 
        

Constatata la legalità dell’adunanza, il Sindaco sottopone l’argomento indicato in oggetto 
all’approvazione della Giunta comunale.: 

 
 
 
 

PARERE DI REGOLARITA' TECNICA 
  IL RESPONSABILE DEL SETTORE    CULTURA   , ai sensi dell’art. 49, comma 1, D.lgs 18/8/200, 
n. 267 sulla presente proposta deliberazione esprime parere favorevole  
 
 
Monte Sant’Angelo, li 16/02/2010  IL RESPONSABILE DEL SETTORE  
 Rag. Domenico Rignanese  
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LA GIUNTA COMUNALE 
 

-Il fenomeno dei cammini legati a motivazioni di spiritualità e di fede (spesso impropriamente 
individuato con termine di “Turismo Religioso”) e dei cammini in generale è considerato 
dall’Organizzazione Mondiale del Turismo presso le Nazioni Unite (WTO-UN) come un ‘attività 
produttiva fondamentale ed elemento trainante dello sviluppo socio-economico dei territori e, in 
particolare, di quelli ubicati in aree interne e marginali, poiché capace di creare significative ricadute di 
indotto in ogni comparto dell’economia locale; 
 
-le stime ufficiali indicano che il movimento internazionale di pellegrini non conosce crisi ed è in 
costante aumento: oltre trecento milioni di spostamenti ogni anno con un giro di affari di 18 miliardi di 
dollari; 
 
-la “Via Francigena”, definita da Jacques Le Goff come “un ponte tra l’Europa anglosassone e quella 
latina”, che si affaccia sul Mediterraneo, ha rappresentato per secoli l’arteria più importante di 
connessione tra il Nord Europa e l’Italia, lungo la quale la storia riporta uin numero rilevante di 
esperienze di viaggio di viandanti e di pellegrini; 
-a Wroclaw (Polonia) il 9 dicembre 2004 la “Via Francigena” ha ricevuto dal Consiglio d’Europa la 
menzione di Grande Itinerario Culturale Europeo; 
-il progetto di recupero e di valorizzazione nel tratto dauno della “Via Francigena del Sud” è frutto di 
un attento lavoro di ricerca storica e di indagine socio-economica svolto dall’Osservatorio Turistico 
dell’Economia Ambientale e dei Beni Culturali dell’Università di Foggia in collaborazione con vari 
attori territoriali )associazioni, soggetti pubblici e privati) ed è orientato prevalentemente alla 
promozione del territorio attraverso la valorizzazione e la gestione del suo patrimonio materiale ed 
immateriale; 
-Che l’intero tragitto in terra di Capitanata inizia da Faeto e termina a Monte S. Angelo, in prima 
battuta, per poi proseguire, successivamente, verso il basso Tavoliere; 
-Visto che le coordinate d’ingresso nel Comune di Monte Sant’Angelo sono le seguenti: Long.569,273/ 
Lat.4619,228; mentre le coordinate di uscita sono:Long.579,424/ Lat. 4617,772 e che l’intero tragitto 
insistente sul territorio comunale è quello indicato nell’allegata carta topografica. 
 -Considerato che risulta conveniente per questo Ente approvare detto tragitto e aderire, tra l’altro, al 
costituendo Comitato promotore per la istituzione del sistema turistico di prodotto “La Via Francigena 
del Sud” ai sensi della L.R. n. 23/2007 e del Reg. Regione Puglia n. 4/2009 riguardante i sistemi turistici 
locali; 
 
-Visto il protocollo d’intesa concordato con gli altri Enti pubblici firmatari, con le Associazioni di 
categoria e con le Organizzazioni sindacali e che è parte integrante e sostanziale del presente atto; 
Acquisiti i pareri favorevoli in ordine alla regolarità tecnica espressa dal Capo Settore Cultura e servizi 
socialiai sensi dell’art. 49 del D. Lgs. n. 267/2000; 
 
     D E L I B E R A 
 
-Di approvare il tragitto della “Via Francigena del Sud” insistente sul territorio di questo Comune così 
come individuato nella premessa; 
 
-Di approvare il protocollo d’intesa per la costituzione del Sistema Turistico di “La Via Francigena del 
Sud” che è parte integrante e sostanziale del presente atto; 
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-Di aderire al nucleo promotore autorizzando il Sindaco o suo delegato, alla sottoscrizione del citato 
protocollo; 
di trasmettere in elenco la presente ai capigruppo consiliari ai sensi dell’art. 125 del D. Lgs n. 267/2000; 
 

SUCCESSIVAMENTE 
 
Ritenuta sussistente l’urgenza di provvedere derivante dalla necessità di ottenere gli effetti della 
presente deliberazione; 
 
Visto l’art. 134, del d. lgs. n. 267/2000; 
 
con voti favorevoli unanimi, espressi per alzata di mano,  
 

DELIBERA 
 
di dichiarare immediatamente eseguibile la presente deliberazione. 
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del che si è redatto il presente verbale che viene sottoscritto come segue: 

 
 

 Il Sindaco 
 Dott. Andrea Ciliberti  

Il Segretario Generale  
 Dott Pietro la Torre  

 
 
 

 
Della su estesa deliberazione, ai sensi dell’art. 124 del D.Lgs. 18 agosto 2000, n. 267, viene iniziata oggi , la pubblicazione 

all’Albo Pretorio comunale per quindici giorni consecutivi. 

 
 Il Segretario Generale 
 Dott. Pietro la Torre  

Monte Sant’Angelo, li   
 

 
 
 

 
 
Il sottoscritto Segretario Generale, 

ATTESTA 
Che la presente deliberazione è stata inviata in elenco ai Capigruppo consiliari, con lettera protocollo n. …………..…. 
del …………………., ai sensi dell’art. 125 del D.Lgs n. 267/2000. 

 
  
 Il Segretario Generale  
 Dott. Pietro la Torre  

Monte Sant’Angelo, li   
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